

杜家毫许达哲分别会见率团来湘出席2017年泛珠行政首长联席会议的林郑月娥崔世安 香港与长沙将进入“3小时经济圈”

本报9月24日讯 今天下午,省委书记、省人大常委会主任杜家毫,省委副书记、省长许达哲在长沙分别会见了率团来湘出席2017年泛珠三角区域合作行政首长联席会议的香港特别行政区行政长官林郑月娥,澳门特别行政区行政长官崔世安。

杜家毫感谢香港、澳门特区政府长期以来给予湖南发展的大力支持。他说,港澳地区一直是湖南利用外资最主要的来源地。近年来,湘港、湘澳经贸合作不断扩大,人民之间友谊日益深厚。特别是通过举办和参与湖南(香港)投资贸易洽谈周、澳门国际环保合作发展论坛及展览、活力澳门推广周等系列活动,有力促进了湖南与港澳地区的交流合作,进一步提升了湖南对外开放水平。湖南文化底蕴深厚,旅游资源丰富,工程机械、轨道交通等制造业发达,与港澳地区互补性强。希望以泛珠合作为契机,抢抓“一带一路”、粤港澳大湾区建设等重大历史机遇,进一步加强湘

港两地在经贸、教育、文化旅游、科技创新、人才培养、会展和金融服务,以及城市规划建设管理、住宅产业化等方面的合作;进一步深化湘澳两地在文化教育、旅游休闲、环境保护、影视等方面的合作,密切与葡语国家的经贸交流。

林郑月娥说,随着广深港高铁香港段即将建成通车,香港与长沙由此进入“3小时经济圈”,必将进一步密切两地间的经贸合作和人员往来。湖南制造业先进,香港服务业发达,希望发挥各自优势,携手搭上高铁“快车”,共船“出海”,实现共同发展。

崔世安表示,澳门愿意在泛珠三角区域合作中发挥更加积极的作用,与湖南一道不断深化在经贸、文化、旅游、环保等各领域的交流合作,推动澳湘合作迈上新台阶。

会见中,各方一致认为,要着力加强青少年交流交往,积极组织港澳青少年到湖南考察学习实践,进一步加深对祖国历史文化的了解,增强对祖国的认同感。

■记者 贺佳 刘璋景



人工智能打造工业智造新高度

9月24日,衡阳市白沙洲工业园区衡阳富泰宏精密工业有限公司智能贴片车间,工人们在生产线上工作。近年来,该工业园加大园区工业生产中的科技投入,引导园区企业大力引进人工智能在工业生产中的运用,由工业制造向工业智造转型发展。

李育健 曹正平 摄影报道

杜家毫许达哲会见出席会议嘉宾

本报9月24日讯 今天下午,省委书记、省人大常委会主任杜家毫,省委副书记、省长许达哲在长沙会见了出席2017年泛珠三角区域合作行政首长联席会议的主要嘉宾。

出席会见的泛珠行政首长有:广东省省长马兴瑞、福建省省长于伟国、江西省省长刘奇、广西壮族自治区主席陈武、海南省省长沈晓明、四川省省长尹力、贵州省代省长谌贻琴、云南省省长阮成发。

杜家毫代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示诚挚欢迎,对泛珠各兄弟省区、香港和澳门特别行政区长期以来给予

湖南改革发展的支持表示感谢。他说,泛珠区域合作开展13年来,已成为促进东中西部地区协调发展、加快内地与港澳地区更紧密合作的重要平台。作为泛珠重要一员,湖南将与泛珠各方一道,不断完善交通基础设施互联互通,共建粤港澳大湾区,深化科技创新合作,强化生态保护协作。

马兴瑞代表与会嘉宾感谢湖南的感情接待和精心安排。他说,当前,泛珠三角区域已成为我国经济最为活跃、最具竞争力的地区之一。希望泛珠各方站在全局的高度,进一步加强互联互通,务实推进区域合作,实现优势互补、共同发展。■记者 贺佳 刘璋景

我省推动与粤赣两省的对接合作

本报9月24日讯 今日下午,省委副书记、省长许达哲分别同前来参加2017年泛珠三角区域合作行政首长联席会议的广东省委副书记、省长马兴瑞,江西省委副书记、省长刘奇举行会晤。

许达哲说,湖南与广东、江西两省地缘相近、人缘相亲,近年来在众多领域取得了良好的合作成果。当前,泛珠区域合作面临着“一带一路”建设、长江经济带建设、粤港澳大湾区建设等重要战略机遇,希望以此次泛珠会议为新起点,进一步深化产业发展、生态文明建设、旅游开发、基础设施建设、对外开放等领域的对接合作。

马兴瑞说,广东认真落实好双方合作备忘录,与湖南携手共同抢抓发展机遇、共创良

好发展环境,不断加强基础设施建设、中高端产业发展、生态资源保护开发等方面的合作,推动粤湘合作水平迈上新的台阶。

刘奇说,江西将以高铁、高速公路、港口等基础设施建设合作为抓手,进一步加深“湘赣表亲”之间的互联互通,进一步深化同湖南在特色产业、红色旅游、园区建设等领域的交流合作。

会晤中,许达哲和马兴瑞分别代表湘粤两省政府签署了关于进一步深化湘粤合作的备忘录,湘粤双方将在全面构建综合交通运输体系、对接粤港澳大湾区、加强产业转型升级合作、共同推进跨省水污染联防联控、支持以部门查验互认的方式落实鲜活农产品运输“绿色通道”政策、完善跨区域劳务协作机制等方面进一步开展深度合作。■记者 冒蓁 刘璋景

关注

高铁网络布局成媒体关注热点

24日上午,报道2017年泛珠三角区域合作行政首长联席会议的各地记者陆续赶到长沙。三湘都市报记者了解到,共建粤港澳大湾区、建设高铁经济带等是媒体记者关注的焦点。

“在泛珠三角区域广袤的大地上,四通八达的高铁网络布局已初步形成,一条条新增的高铁线路正在由规划图纸变成现实,泛珠三角区域正在全面进入高铁时代。”一位来自广东的记者表示,泛珠区域内纵横交错的高铁是中国高铁时代中一张闪亮的名片。其中,已经建成通车的武广高铁、厦深高铁、贵广高铁、南广高铁、沪昆高铁,以及建设中的广深港高铁、赣深高铁、包海高铁和规划中的广清永高铁,将沿线地区之间时空距离极速拉近,形成了以珠三角为中心、辐射范围覆盖整个泛珠三角区域的高铁网络。

而来自湖南本地的某媒体记者则关心港澳地区对接国家高铁网络的重点工程项目——广深港高铁,“这条高铁开通后,从长沙到香港将只需三个半小时”。他表示,泛珠区域高铁网络基础设施的推进,将给各个地区在经济、政治、文化、旅游、资源等方面的合作发展带来更多机遇,共建粤港澳大湾区项目对湖南来说,将是一次重要的机会。

■记者 刘璋景

连线

借助澳门加强与葡语国家产能合作 52家“走出去”湘企参与对接

本报9月24日讯 今日,湖南-澳门-葡语国家产能合作对接会在长沙举行,这是湖南借助澳门作为“一中心一平台”发展湖南与澳门和葡语系国家经贸合作关系的一项重大经贸活动。

借澳门平台 进入葡语国家

包括安哥拉、佛得角、几内亚比绍、莫桑比克、葡萄牙、圣多美和普林西比、东帝汶等7个葡语国家派驻代表参会,湖南省以隆平高科、远大住工、三一重工等为主的52家“走出去”湘企参与对接。

省商务厅副厅长罗双锋介绍,自今年4月省商务厅与中国-葡语国家经贸合作论坛(澳门)常设秘书处建立战略合作关系以来,湖南与葡语国家经贸合作在农业、矿产资源开发、影视文化等领域正在推进一系列合作项目,“此次对接会立足湖南的产业基础和开放发展优势,

发挥澳门的独特平台作用,对推动湖南与葡语国家深化经贸合作将发挥重要作用。”

湘企欲深耕 葡语国家市场

记者从对接会上了解到,不少湘企希望通过这次对接考察进一步加强与葡语国家的联系合作。

三一重工在巴西和莫桑比克都有业务经营。在巴西投资工厂,主要生产起重机、挖掘机等产品,年销售额在3000万美元左右。在莫桑比克,三一设有代表处,年销售规模在1000万美元,“未来3年,将进一步扩大当地的市场占有率,深耕葡语国家市场。”三一重工方面表示。

隆平高科则依托澳门中葡经贸合作平台,倡议在湖南发起设立我国首个针对葡语国家的“中国·葡语国家农业产业孵化基地”。

■记者 杨田风

数说

湖南与澳门同属泛珠三角区域合作兄弟省区,在经贸、旅游和文化等多个领域保持恒常和良好的合作。2017年1-7月,我省对澳门出口2423.5万美元,同比增长126.95%,澳门在湘投资企业主要从事制造业、房地产业、物流等服务业,截至2016年底,澳门在我省投资项目299个,合同外资12.3亿美元,实际利用外资9.9亿美元。